

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 6 (1168)
ЧЕТВЕРГ,
17 ФЕВРАЛЯ
1983 г.
Цена 1 коп.
Основана
в 1935 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

УДАРНИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



За высокие показатели в труде, общественную активность высокого звания «Ударник коммунистического труда» удостоены 52 сотрудника института. Среди них ветераны труда — лаборанты Л. А. Лосева с каф. госпитальной терапии № 1, Л. Ф. Абылина,

с кафедры общей гигиены, профессора И. И. Бенедиктов, Л. П. Мальчикова, ст. научный сотрудник ЦНИЛа С. Н. Соломина, доцент О. С. Аверьянова. Звание ударника присвоено также профессорам С. С. Барацу, Н. П. Макаровой, В. А. Козлову, доцентам А. И. Ореховой, В. Г. Константинову, Е. С. Беликову, Н. С. Красовской,

ЦНИЛа В. А. Гагаровой, Э. П. Петровой и др.

Всем им на общепрофсоюзном собрании вручены удостоверения и значки ударников коммунистического труда.

110 сотрудников института подтвердили это почетное звание. Всего в нашем институте трудится сегодня

162 ударника комтруда.

В. ИШУТИНОВ,
председатель месткома.

На снимке: ударники комтруда — проф. Козлов В. А., доценты Красовская Н. С., Константинов В. Г., проф. Мальчикова Л. П., лаборант ЦНИЛа Гагарова В. А., доц. Орехова А. И.

Фото В. Степанова.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ!

ПОЧЕТНАЯ ОЦЕНКА КАФЕДРЫ

По итогам деятельности за прошедший год звания коллективов высокой культуры добились кафедры — факультетской хирур-

За ВУЗ высокой культуры

гии (зав проф. В. А. Козлов), глазных болезней (проф. Е. Г. Михеева), факультетской терапии (проф. С. С. Барац), пропедевтики внутренних болезней (проф. А. В. Иванова), урологии (доц. В. Н. Журавлев) — лечебно-профилактический факуль-

тет, детских болезней (зав. доцент В. И. Шилко) — педиатрический и кафедра общей химии (доц. А. И. Орехова) на стоматологическом факультете.

Подтвердили звание коллективов высокой культуры кафедры профболезней (зав. проф. Н. П. Стерехо-

ва), детской хирургии (доц. З. А. Шувалова), общей гигиены (проф. М. Ф. Лемяев), эпидемиологии (доц. В. А. Аренский), патфизиологии (проф. А. П. Ястребов).

Поздравляем коллективы кафедр с высокой оценкой их труда!

ЭКЗАМЕНЫ СДАЛИ НЕПЛОХО

В начале нового семестра члены учебно-воспитательных комиссий обычно подводят итоги прошедших экзаменов. Если не считать трех студентов Софрыгина (331 гр.), Кузнецова (322) и Ковалева (333), которые не были допущены до экзаменов и затем отчислены из института, то в целом наш поток 3 курса лечфака сдал сессию неплохо.

Средний балл потока составил 4,3, что на 0,3 выше, чем в прошлом году. 49 студентов сдали экзамены на «отлично», 142 — без «троек» (67,6 проц.). Наилучшие результаты у студентов 322 группы, средний балл в которой 4,8. Эти ито-

говые цифры превысили показатели сообразительности, взятых студентами потока.

Но не все было благополучно на зимней сессии. В хвосте оказались Воробьева (334 гр.), Плотниц (336), Бочкарев (323), который не получил еще ни одной положительной оценки и уже не первую сессию сдает последним.

Летом нас ждут новые серьезные испытания. Они будут для нас успешными при условии упорной работы в течение всего года, отсутствия пропусков занятий и при своевременной сдаче зачетов.

Е. СКВОРЦОВА,
член УВК III курса
2 потока.
А. ВОРОБЬЕВ,
ответственный за «КП» лечфака.

АНАЛИЗИРУЯ ИТОГИ СЕССИИ

На прошедшем совещании при ректоре обсуждались итоги успеваемости за зимнюю сессию, о которых доложил проректор по учебе доцент В. С. Полканов.

Успеваемость по институту составила 97,7 проц., что соответствует показателям зимней сессии за прошлый год. На «отлично» сдали все экзамены 499 студентов (11,2 проц.), на «хорошо» — 1915 (43 проц.). Из оставшихся 101 студент получил «неуд», остальные — «тройки».

Самая высокая успеваемость на лечебно-профилактическом и педиатрическом факультетах — 98,2 проц. На лечфаке 59 проц. студентов имеют в своих за-

четках повышенные оценки, на педфаке — около 54 проц. На стоматологическом факультете успеваемость составила 97 проц. и на санитарно-гигиеническом — 96,4 проц. На этих факультетах почти одинаковое число студентов сдали сессию на «хорошо» и «отлично». Наибольшее число неудовлетворительных оценок получено по таким дисциплинам, как хирургические болезни стоматфака, биология, пропедевтика внутренних болезней, фармакология, нормальная анатомия.

Довольно высокая успеваемость по общественным дисциплинам. Большинство студентов — от 60 до 80 проц. — имеют по ним хорошие и отличные оценки.

Одним из самых негативных факторов, снижающих успеваемость, являются прогулы. Укрепление учебной дисциплины — одна из наиболее важных проблем сессии. И решать ее должны преподаватели кафедр в тесном союзе с деканатом.

— Нужно вести за правило, — говорили деканы, — чтобы любой случай отработки занятий, пропущенных по неважной причине, допускался только с разрешения деканата.

Совещание при ректоре проанализировало также подготовку клинических ординаторов на кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения.

Был заслушан и обсужден отчет декана стомато-

ВЕСТИ

ИЗ РЕКТОРАТА

логического факультета профессора А. М. Волковой о материальной базе факультета и перспективах ее развития.

За академическую неуспеваемость ректорское совещание исключило из института Засыпкина, Козлова, Русакову (2 курс лечфака), Харьков (1 курс педфака), Якупова, Сажина, Ульянова, Шушканова, Скалкина (1 курс стоматфака).

Совещание обсудило также другие текущие дела.

23 февраля — День Советской Армии!

МИРНЫЙ ЩИТ РОДИНЫ



23 февраля советский народ торжественно отметит День рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота, встречая 65-ю годовщину Вооруженных Сил высокими достижениями в боевой и политической подготовке высокими показателями в социалистическом соревновании.

Партия и правительство считают, что поддержание высокой боевой готовности наших Вооруженных Сил — мера вынужденная. Гонка вооружений всегда навязывалась нам извне. Советский Союз — миролюбивая держава. Советскому народу нужен прочный мир для решения великих созидательных задач. Но мы хорошо знаем, учит партия, что мир у империалистов не выпросишь. «Его можно отстоять», — подчеркивает Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. А. Андропов, — только опираясь на несокрушимую мощь Советских Вооруженных Сил. Забота о безопасности Родины, о наших армии и флоте находит горячий отклик в сердцах советских воинов.

Закрывшие мирным щитом армии, народы СССР, соединя в единое целое свои экономические возможности, ресурсы, из года в год увеличивают свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма, творчески реализуя решения XXVI съезда пар-

тии, выполняя планы 11-й пятилетки.

Студенты нашего института, выполняя ленинский завет: «Учиться военному делу настоящим образом», успешно овладевают основами военной подготовки. В прошедшую зимнюю сессию на экзаменах отличные знания и практические навыки показали студенты Шешегов Ю., 454 гр., Петренев И., 425 гр., Порядин В., 433 гр. Высокие оценки получили учебные взводы 429—432 (ком. уч. взвода Бражников А.) и 419—420 учебные взводы (командир Пухов В.).

М. КУЗНЕЦОВ,
преподаватель военной кафедры, майор.

ПОСОБИЕ ДЛЯ ВРАЧЕЙ И СТУДЕНТОВ

«Новокаиновые блокады в урологии» — под таким названием вышли методические рекомендации, составленные профессором В. М. Близином, доцентом В. Н. Журавлевым, ассистентом В. И. Мирошниченко, врачами О. Г. Зеленцовым, В. Н. Симаковым. Методические рекомендации основаны на клиническом опыте применения новокаиновых и новокаиномедикаментозных блокад при неспецифических воспалительных и невоспалительных заболеваниях органов мочевой и половой систем.

В рекомендациях даны практические советы, подробно изложены техника блокад, пока-

зания и противопоказания, пути введения раствора новокаина, а также возможные осложнения при выполнении процедуры.

Применения новокаиновых блокад дает обезболивающий и противовоспалительный эффект. Методика предназначена для широкого пользования практическим врачам и студентам, способы ее применения показаны на рисунках.

Методические рекомендации явились итогом клинических исследований и наблюдений ученых, врачей-урологов за 20 лет.



★ СЛОВО
СТАРОСТЕ

НА КОНТРОЛЕ— УЧЕБНАЯ ДИСЦИПЛИНА

Подходит к концу вторая учебная неделя нового, IV семестра. Для нас, студентов II курса, он особенный. Мы вплотную подошли к изучению клинических дисциплин. Соответственно повышается и спрос с нас.

Однако, как показали проверки посещаемости, 11 февраля не все студенты присутствовали на лекциях по фармакологии и микробиологии. О. Глазов, 239 гр., К. Миронова, И. Болгов, Д. Попков, М. Бейлин, 240 гр., Д. Крутиков, 245, Ю. Камышев, 246, Н. Субботин, 247 гр. начали свою первую учебную неделю с пропусков лекций.

Проверки присутствия на лекциях у нас не случайны. Мы должны добиться 100-процентной посещаемости. И ответственность за это ложится на старост учебных групп, учебно-воспитательную комиссию, штаб «Комсомольского проектора» и, конечно, на самих студентов. А с теми, кто регулярно пропускает занятия, — разговор особый. Избежать общественного порицания, других неприятностей просто — не пропускать занятия.

В. БОРОДИН,
староста 2 курса
стоматфака.

КТО ОПРЕДЕЛЯЕТ УСПЕВАЕМОСТЬ?

В зимнюю сессию экзамен по фармакологии сдавали студенты только стоматологического факультета. С отличными результатами к финишу пришли Е. Малькова, Г. Хабидулина (337/338), Л. Акулова, О. Космодамианская (343), Л. Казанцева (345), Г. Васюхина (347), Е. Пастухова (350) и другие. Большинство студентов из 337, 345, 348 гр. сдали экзамен на повышенные оценки. Но есть и такие, которые на итоговых занятиях в учебном году получили только неудовлетворительные оценки. Это О. Тихонов (347), получивший двойку на экзамене. О. Дудин (348) не явился на экзамен.

Некоторые имеют тройки по латинскому языку, по нормальной физиологии, по биохимии — вот в чем причина неудовлетворительных знаний по фармакологии. И все же погоду успеваемости делают отдельные недобросовестные студенты. Нам приятно было слушать как награду за труд полные, обстоятельные ответы таких, как О. Беликова (337), А. Журилина (344), И. Семерилова (345), Л. Бессонова, Е. Ардашева (346), А. Помазкин (350) и др.

М. ВИХРИЕВА,
зав. кафедрой
фармакологии,
профессор.

«ФРОНТОВИКИ, НАДЕНЫТЕ ОРДЕНА!..»

Очень убеждающе звучит этот призыв в устах многоголосого хора при окружном Доме офицеров. Убеждающе потому, что поют их люди, своим самоотверженным трудом в тылу, своей жизнью на фронте выстрадавшие победу над фашизмом, — поет хор ветеранов войны и труда. А слушатели согласно качают головами и некоторые вытирают непослушные слезы... Им тоже кровно близки эти песни. Это их суровая комсомольская молодость, любовь, счастье, мужественная зрелость. В палатах госпиталя инвалидов войны затаенная тишина. А песни сменяют одна другую — «День Победы», «Березы», «Дан приказ ему на запад», «Если отец герой», «Россия»... Почти каждую неделю выступает

в госпитале, хор, и каждый раз его с нетерпением ждут.

Но не только пожилые люди благодарно внимают артистам. Эти незабываемые, глубоко народные, полные суровой большой правды песни производят глубокое впечатление на молодежь, еще только вступающую в жизнь и выбирающую для себя жизненные образцы.

Галина Алексеевна Яблонских, машинистка парткома института, каждый раз чувствует это, где бы они ни выступали, будь то завод или воинская часть, или юная аудитория Дворца молодежи. Вот поэтому она с удовольствием четвертый год занимается в хоре при ОДО, руководит которым Л. Б. Колтышева.

Хор завоевал популярность и любовь слушателей, потому что состоит он из людей увлеченных, энтузиастов, которые, несмотря на возраст — от 60 до 80 лет, — всей душой предаются музыке, песне. Его выступления сняты для передачи на телевидении, кино-студией.

Близок репертуар хора Галине Алексеевне. Она участница войны, — охраняла особо важные объекты, работала в штабе, в оперативной группе по розыску дезертиров, охраняла военнопленных, в том числе и тот лагерь, где пребывал генерал Паулюс, чья армия потерпела поражение под Сталинградом.

Галина Алексеевна прекрасно ходила на лыжах, выступала по лыжам даже



в сборной Союза войск МВД, имеет первый разряд по стрельбе. Она из тех, кому по душе непокой, жизнь, полная полезных дел. Галина Алексеевна за ратный труд награждена орденом Красной Звезды, многими медалями. И когда хор в канун Дня Советской Армии поет: «Фронтовики, наденьте ордена!», то это относится и к вам, Галина Алексеевна.

Т. МАТВЕЕВА.



Первый день войны я встретила дежурным врачом больницы Сухого Лога, где мы, студенты 4 курса Свердловского медицинского института, были на практике. В июле 1941 г. наших ребят взяли в армию заурядврачами, а девочкам дали возможность закончить институт, хотя мы ежедневно ходили в комитет комсомола и просили нас направить на фронт.

Мы занимались по 10—12 часов в день и дежурили в госпиталях. За шесть месяцев прошли программу V курса и в декабре 1941 г. сдали госэкзамены. В январе 1942 г. я была призвана в армию и направлена ординатором взвода по уходу за послеоперационными больными медсанбата одной из дивизий Юго-Западного фронта.

В мае-июне наша дивизия вела наступательные бои за Харьков. Юго-Западный фронт оказался в глубоком мешке и чтобы не попасть в плен, мы были вынуждены срочно отступить. Самое тяжелое — отступление (паника, неразбериха, немецкий десант). Бежишь, а остановиться нельзя! И мы бежали до Сталинграда. Удалось собрать только штаб дивизии и медсанбат, так как мы ехали на машинах, полки остались в тылу врага, они шли пешком. Дивизия была расформирована, в том числе и медсанбат. Хирургический взвод был придан новой дивизии.

Дон, Сталинград... Вскоре меня направили на са-

ЖИВЫМ — ПОВЕРКА,

нитарно-транспортное судно «Композитор Бородин» — лереозит в тыл раненых. Первый рейс от Сталинграда до Вольска прошел благополучно. Мы возвращались назад. Ночью 24 августа нас в Сталинград не пустили, так как город бомбили и он утонул в море огня и дыма. На следующий день мы взяли на борт 550 раненых в Ста-

Шадрин и Филькинштейн написали в институт, что я погибла, очень жалели и «за помин души» съели большой камышинский арбуз. В полутемном коридоре ФЭПа я встретила Севу Шадрину, он попытался и чуть не перекрестился, «ему показали призраки наших душ».

Радости не было конца, и за нашу жизнь было съеде-

ревки, убивали... Кратчайшая дорога завела нас в логово бендеровцев. Но под покровом ночи нам удалось выехать назад. Вернулись буквально с того света...

В июле 1944 г. меня тяжело ранило. 3 месяца госпиталя... Затем снова бесконечная вереница раненых на операционных столах. Долгожданную выстра-

ПАВШИМ — СЛАВА

линграде и под белым флагом с красным крестом судно двинулось в обратный путь. Незыряя на флаг милосердия, около д. Дубовки СТС было обстреляно береговой артиллерией. Была разрушена рубка управления. Началась ужасная паника: раненые бросались в воду, а судно, поворачиваясь, топило их. Фашистам при обстреле из самолетов удалось зажечь корабль, он вспыхнул, как спичка. Когда невозможно было оставаться на судне, я прыгнула в воду. Когда плыла, получила ожег шен. Мне удалось выплыть на косу, затем в течение шести часов мы переправляли раненых на лодках на берег. Погибло два врача, начальник судна. Из врачей я осталась одна. С остатками санитарной команды — нас было 10 чел. — мы обработали 250 раненых, сдали их в полезной эвакуационный пункт и без протестов пошли пешком от Сталинграда до Камышина. Там дислоцировался ФЭП, куда я должна была сдать людей санитарной команды.

Через 10 дней, голодные, обтрепанные, худые, мы пришли в Камышин. В ФЭПе уже было известно, что судно погибло и считали, что никому не удалось спастись. Врачи ФЭПа из нашего института Сева

но 3 больших камышинских арбуза (с тех пор я очень люблю арбузы!!!) После этого меня тут же в Камышине отпустили «отдохнуть» в госпиталь.

Сталинградская операция была самой тяжелой и продолжительной. В госпиталь привозили раненых на машинах прямо из полков. Нам приходилось обрабатывать по 300 раненых. Работали сутками, а спали через две ночи.

В мае 1943 г. наш госпиталь перебросили на Елец-Курск. Я видела, как бомбили Курск, — земля, дым, огонь. Неприятно было обрабатывать раненых под свист осколков бомб, стекла и падение штукатурки, но надо было работать.

После гибели СТС, а затем и работы в медсанбате, инфекционном госпитале я пользовалась репутацией отчаянного человека. Меня всегда направляли в оперативные группы, в инфекционный госпиталь, где я занималась ликвидацией вспышек сыпного тифа.

С июля 1944 г. наступление нашей армии стало стремительным, и нам, медикам, было приятно двигаться вперед. Оперативную группу из Овруча кинули в Сарны (Украина) приносить раненых. В районах, куда мы ехали, в это время активно орудовали бендеровцы, грабили де-

данную Победу встретила я в г. Штетине (Германия) дежурным врачом хирургического полевого пункта. Мы ликовали, радовались победе, но раненые не могли ждать. Встав из-за праздничного стола, я снова начала обрабатывать поступающих. И все же настроение было чудесным! Трудности и лишения войны не могут убить молодость и любовь. В 1946 году я вышла замуж: мы зарегистрировались в Варшаве у русского консула. Муж был гвардии капитан-артиллерист.

Военными дорогами прошла я долгий путь от Харькова до Сталинграда, от Курска и Белоруссии до Польши, Германии. Правительством наградили меня орденом Отечественной войны II степени, многими медалями. Много лет работала врачом-невропатологом. Имею двух сыновей — инженеры-механики. Обе снохи — детские врачи, выпускницы нашего института.

Более 40 лет своей жизни отдала я врачебной профессии и очень люблю ее. Если бы теперь я была поставлена перед выбором, я бы снова стала врачом, чтобы так же протянуть з беде руку своей Родине и народу.

В. ПАВЛОВА-СЕРГАНОВА,
выпускница СГМИ.



Февраль насыщен в институте спортивными мероприятиями. 13 февраля на-

ФЕВРАЛЬ — МЕСЯЦ СПОРТИВНЫЙ

чался День лыжника, который продолжится в это воскресенье — 20 февраля.

Студенты и сотрудники лечебно-профилактического факультета открывают его в 11 часов на лыжной базе на Контрольной. Для студентов и сотрудников санитарно-гигиенического факультета лыжный праздник откроется в 12 часов у 5-го учебного корпуса.

22 февраля состоится комбинированная эстафета «Крепи оборону СССР», в которой участвуют сборные команды факультетов — от каждого по три команды.

С 22 по 26 февраля будет проходить неделя лыжного спорта, где студенты всех факультетов будут сдавать нормы ГТО, а наи-

более подготовленные выполять разряды.

27 февраля — День лыжника, в котором будут состязаться сборные команды факультетов. В феврале состоится и праздник «Всей семьей — на старт!», где можно померяться мастерством спортивным семьям, а можно просто отдохнуть, походить с детьми на лыжах.

Спортклуб.

Ю. МЕЛЬНИКОВ

СОЛДАТЫ МИРА

Сквозь жестокую сечу,
Среди света и тьмы
Шли друг другу

навстречу
По Германии мы,
Через горы и реки
Шли солдаты

на смерть,
Чтоб покончить навеки
Людям с войнами

впредь,
...Где понтоны
качались

Над водою, легки,
Как друзья,
повстречались
Мы у Эльбы-реки.

Вспоминую опять я
Тот волнующий час.
Рук солдатских

пожатье
Было крепким у нас.
Мой далекий знакомый...
Если жив он — я рад.
Верю, там, где-то дома,
Помнит русских солдат.

На асфальте покотом,
У высокой стены
Мне он виден

с плакатом:
«Не допустим войны!»
Сквозь туманы,
сквозь вьюгу,

Фронтовик-ветеран,
Я тяну ему руку
Через весь океан.



На станции

моей
Кивком
Встречают ветки кленов
Состав на станции

Выходят люди
из вагонов,
И пар клубится

у дверей.
Дорогой, издавна
влекомой

К лесам, полям
и тишине,
Одни — приехали

к знакомым,
Другие — погостить
к родне.

Фронтовики опять,
как братья,
И в новом встретились

году...
Тут и горячие объятья,
И поцелуй на виду.
И подступают к ним

тропинки,
До белизны с утра
чисты,
И тают легкие снежинки
От встреч душевной
теплоты.

★ СПОРТ

Первое место по тяжелой атлетике

С 21 по 25 января прошли зональные соревнования Российского совета «Буревестник» по тяжелой атлетике. В составе команд выступал А. Давыдов, студент 312 гр., который в своей весовой категории занял первое место.

А. Лобастов, 224 гр., занял второе место. Оба студента, а также И. Костырев, 456 гр., вошли в состав сборной команды Российской Федерации «Буревестника» и удостоены права выступать в соревнованиях на первенство Центрального совета «Буревестник» в г. Витебске.

А. ВЕКШИНА,
ст. преподаватель.